

Новое издание «Красной книги Красноярского края»

Ученые СФУ составили основу авторского коллектива «Красной книги Красноярского края», переизданной под эгидой Правительства Красноярского края. Рецензентом научного издания выступил академик РАН, доктор биологических наук Евгений Ваганов.

Издание состоит из двух томов: «[Редкие и находящиеся под угрозой исчезновения виды дикорастущих растений и грибов](#)» (.djvu, 67 МБ) и «[Редкие и находящиеся под угрозой исчезновения виды животных](#)» (.pdf, 20 МБ). В книгах обобщены все ранние и новые материалы о состоянии редких, малочисленных и исчезающих видов растений и животных.

Так, в связи с включением в состав нашего региона Таймырского Долгано-Ненецкого и Эвенкийского муниципальных районов в новую редакцию перечня внесено 498 видов, в том числе, например, 299 видов цветковых растений, 24 папоротника, 53 лишайника. В перечень животных, занесенных в обновленную Красную книгу края, включены 141 вид, в их числе: 89 — птиц, 25 — млекопитающих, 4 — рыб, 18 видов насекомых.

По каждому виду приведена точечная или контурная карта его распространения на территории Красноярского края. В одних случаях очерки проиллюстрированы оригинальными цветными фотографиями и рисунками, в других — использованы опубликованные материалы со ссылкой на первоисточник либо копии коллекционных материалов. Красная книга края имеет электронную версию [на сайте СФУ](#) и доступна для всех желающих.

По словам профессора СФУ, доктора биологических наук, исполнительного директора Независимой общественной экологической палаты **Александра Савченко**, изложенные в видовых очерках Книги сведения о численности и распространении редких представителей животного и растительного мира будут использоваться при разработке специальных разделов проектов хозяйственной деятельности, при формировании и совершенствовании систем особо охраняемых природных территорий края, а также других регионов Центральной Сибири.

Красная книга животных, растений и грибов края предназначена для специалистов в области охраны окружающей среды, экологов, биологов, преподавателей и студентов и полезна тем, кто интересуется миром природы родного края.

Справка

Красная книга Красноярского края учреждена Законом края от 28.06.1996 года № 10-301 «О Красной книге Красноярского края», в соответствии с которым на правительство края возложены полномочия по обеспечению охраны и восстановлению численности редких, находящихся под угрозой исчезновения объектов животного и растительного мира, занесенных в Красную книгу. Установлено, что Красная книга края должна издаваться не реже, чем раз в 10 лет.

Первое официальное издание Красной книги животных Красноярского края опубликовано в 2000 году, а Красная книга растений и грибов — 2008 году. Число видов, включаемых в Красную книгу, не остается неизменным по разным причинам.

В их числе изменение границ субъектов федерации (объединение Красноярского края, Таймырского и Эвенкийского муниципальных районов), накопление новых научных сведений о состоянии популяций живых организмов. В связи с этим возникает необходимость переиздания книги.

[Пресс-служба СФУ](#), 13 марта 2013 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/11881>